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ΛΕΟΝΤΕΙΟΣ 
ΣΧΟΛΗ 
AΘΗΝΩΝ



Tο «Παιδαγωγικό Εργαστήρι», ως συνέχεια 

του πρωινού σχολείου, στηρίζει τη 

λειτουργία του στις Αρχές της Μαριανής 

Παιδαγωγικής και στο όραμα του 

Μαρκελλίνου Champagnat, ιδρυτή του 

τάγματος των Μαριανών Αδελφών.

Έχοντας συμπληρώσει 22 χρόνια λειτουργίας, 

το «Παιδαγωγικό Εργαστήρι» ευελπιστεί 

και εφέτος να ανταποκριθεί θετικά και 

αποτελεσματικά στην αποστολή του, 

προσφέροντας ένα ευέλικτο και ποικίλο 

πρόγραμμα δραστηριοτήτων, το οποίο θα 

καλύπτει τις ανάγκες και τα ενδιαφέροντα 

των μαθητών του Δημοτικού, του Γυμνασίου 

και του Λυκείου.



❱  Κάθε παιδί μπορεί να επιλέξει όποιες και όσες δραστηριότητες επιθυμεί.

❱   Καλό είναι οι μαθητές, εφόσον έχουν επιλέξει αθλητικές δραστηριότητες, να συμμετέχουν σε όλες 
τις προτεινόμενες προπονήσεις ανά εβδομάδα.

❱   Οι μαθητές της Ρυθμικής και του TKD συμμετέχουν σε φεστιβάλ γυμναστικής και σε εξετάσεις 
απόκτησης ζωνών αντίστοιχα. Ως εκ τούτου, η παρακολούθηση και των δύο ωρών ανά εβδομάδα 
είναι υποχρεωτική. Οι υπόλοιπες αθλητικές δραστηριότητες δεν έχουν αγωνιστικό χαρακτήρα.

❱   Κατά τη νέα σχολική χρονιά, η λειτουργία του «Παιδαγωγικού Εργαστηρίου» θα ξεκινήσει μία 
εβδομάδα μετά την έναρξη του σχολικού έτους και θα λήξει την Παρασκευή 9 Ιουνίου 2023.

     Πιθανές αλλαγές δραστηριοτήτων θα γίνονται δεκτές ως τις 10 Οκτωβρίου 2022 κατόπιν 
συνεννοήσεως με τους υπευθύνους του «Παιδαγωγικού Εργαστηρίου» με την αντίστοιχη χρέωση 
(εξαιρούνται τα παιδιά που χρησιμοποιούν πούλμαν). Εγγραφές μπορούν να πραγματοποιούνται 
καθόλη τη διάρκεια του σχολικού έτους χωρίς εξυπηρέτηση πούλμαν.

❱   Οι δηλώσεις συμμετοχής θα παραδίδονται στους υπευθύνους του «Παιδαγωγικού Εργαστηρίου» 
το αργότερο έως τις 10 Ιουλίου 2022. Για την εύρυθμη λειτουργία και την αρτιότερη οργάνωση του 
«Παιδαγωγικού Εργαστηρίου», οι εγγραφές καλό είναι να πραγματοποιηθούν πριν από την έναρξη 
της νέας σχολικής χρονιάς.

❱   Όλες οι δραστηριότητες του Δημοτικού θα πραγματοποιούνται καθημερινά από τις 14:20 έως τις 
15:20. Τα τμήματα Μουσικής Παιδείας θα λειτουργούν και μετά τις 15:20 κατόπιν συνεννοήσεως με 
τον αντίστοιχο δάσκαλο της μουσικής. Το μάθημα των τμημάτων Ρομποτικής Lego WeDo 1 & 2 (Τρίτης 
και Τετάρτης Δημοτικού), Ρομποτικής Ε’-Στ’ θα διαρκεί από τις 14:20-16:20, ενώ της Ρομποτικής 
Γυμνασίου & Προγραμματισμού Γυμνασίου θα διαρκεί από τις 14:40-16:40. Από φέτος τα τμήματα 
προετοιμασίας Ελληνικών και Μαθηματικών μπορούν να λειτουργούν ως συνεχόμενο δίωρο.

❱   Οι μονόωρες δραστηριότητες του Γυμνασίου θα ξεκινούν στις 14:40 και θα τελειώνουν στις 15:40.

❱   Φύλαξη θα υπάρχει καθημερινά από τις 15:25 έως τις 16:30 για τους μαθητές του Δημοτικού, με την 
προϋπόθεση ότι την πρώτη ώρα (14:20-15:20) θα παρακολουθούν δραστηριότητα του Παιδαγωγικού 
Εργαστηρίου.

❱   Ένα τμήμα θα λειτουργεί μόνο αν συμπληρώνεται ο ελάχιστος αριθμός μαθητών, ενώ θα χωρίζεται 
όταν ο αριθμός των μαθητών υπερβαίνει τον προβλεπόμενο για κάθε δραστηριότητα.

❱   Όσοι γονείς επιθυμούν να επιστρέφει το παιδί τους με πούλμαν μετά το τέλος της πρώτης ώρας των 
δραστηριοτήτων πρέπει να το δηλώσουν στο αντίστοιχο πεδίο στη δήλωση συμμετοχής μέχρι 10/7. 
Μετά από αυτή την ημερομηνία δεν θα μπορεί να κατατεθεί δήλωση για επιθυμία σχολικού.  
Τα παραπάνω δρομολόγια θα πραγματοποιούνται εφόσον συγκεντρώνεται ικανός αριθμός μαθητών. 
Πιθανές αλλαγές στα τμήματα κατά τη διάρκεια των ημερών μετακίνησης με πούλμαν θα γίνονται 
κατόπιν συνεννόησης με τους υπευθύνους του Παιδαγωγικού Εργαστηρίου και τον υπεύθυνο 
Γραφείου Κίνησης.

Όλα τα προαναφερθέντα ισχύουν σε φυσιολογικές συνθήκες. 
Σε περίπτωση εκτάκτων ακραίων καταστάσεων (π.χ. πανδημία) 
θα υπάρξουν αναπροσαρμογές για τις οποίες θα ενημερωθείτε, 
σύμφωνα με τις εκάστοτε κοινές υπουργικές αποφάσεις.

Οι υπεύθυνοι του Παιδαγωγικού Εργαστηρίου

ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ
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ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ

Μ έσα σε έναν ειδικό διαμορφωμένο χώρο, απόλυτα 
ασφαλή και με τις κατάλληλες προδιαγραφές (5 επί 

5), τα παιδιά μαθαίνουν την τεχνική του ποδοσφαίρου 
αλλά κυρίως μαθαίνουν να αγαπούν ακόμα περισσότερο 
το συγκεκριμένο άθλημα. Η παιγνιώδης μορφή των ασκή-
σεων, το κλίμα παρακίνησης, η συνεργασία μεταξύ των 
παικτών και η προσπάθεια αποτελούν βασικά στοιχεία 
της προπόνησης, τα οποία έχουν στόχο να βελτιώσουν τις 
φυσικές ικανότητες του παιδιού και ταυτόχρονα να  δια-
μορφώσουν την προσωπικότητά του.

ΠΕΤΟΣΦΑΙΡΙΣΗ

Τ α παιδιά μπορούν να συμμετάσχουν στην πετοσφαί-
ριση του Παιδαγωγικού Εργαστηρίου από την τετάρτη 

τάξη του Δημοτικού και να συνεχίσουν, εάν το επιθυμούν 
μέχρι και την τρίτη Γυμνασίου. Ξεκινώντας το άθλημα από 
το Δημοτικό, έρχονται σε μια πρώτη επαφή με την πετο-
σφαίριση στο πλαίσιο της φυσικής αγωγής του ωρολογίου 
προγράμματος. Ο ρόλος και ο στόχος του Παιδαγωγικού 
Εργαστηρίου είναι σταδιακά και μέσα από παιγνιώδη μορφή 
τα παιδιά να κατανοήσουν και να μπορούν να εφαρμόζουν 
τόσο τις κινητικές δεξιότητες όσο και την βασική τεχνική του 
αθλήματος αυτού.

Προχωρώντας στις τάξεις του Γυμνασίου έχουν ήδη εξοι-
κειωθεί περισσότερο με την τεχνική που απαιτείται ώστε 
πλέον μπορούν να εκτελούν δυσκολότερες τεχνικοτακτι-
κές  ασκήσεις, κερδίζοντας αυτοπεποίθηση και τη δυνατό-
τητα να παίζουν κανονικά πετοσφαίριση ευκολότερα και 
ποιοτικότερα. Στόχος και των δύο βαθμίδων είναι τα παιδιά 
να γνωρίσουν το άθλημα παίζοντας και διασκεδάζοντας, 
μαθαίνοντας παράλληλα τις αξίες της ευγενούς άμιλλας 
και της ομαδικότητας.

ΚΑΛΑΘΟΣΦΑΙΡΙΣΗ

Η καλαθοσφαίριση δεν είναι μόνο ένα από τα δημοφιλέ-
στερα αθλήματα παγκοσμίως, είναι μέρος του αθλητι-

κού DNA της Ελλάδας. 
Το εντυπωσιακό θέαμα που προσφέρει μαγνητίζει τα 

βλέμματα μικρών και μεγάλων. Η συμμετοχή, όμως, στο 
άθλημα προσφέρει ακόμα περισσότερα.

Τα παιδιά βελτιώνουν τη φυσική τους κατάσταση και 
θωρακίζουν την υγεία τους. 

Η ενασχόληση με την καλαθοσφαίριση συμβάλλει σε 
μια ολοκληρωμένη ανάπτυξη, βελτιώνοντας τις κινητικές, 
αλλά και τις διανοητικές τους δεξιότητες. Διδάσκει έμπρα-
κτα στα παιδιά την έννοια της ομαδικότητας, του σεβασμού 
και της στοχοπροσήλωσης. 

Τα παιδιά μαθαίνουν να συνεργάζονται και να εμπιστεύ-
ονται ο ένας τον άλλον, αναπτύσσοντας, έτσι, ισχυρές σχέ-
σεις φιλίας. Μαθαίνουν να πειθαρχούν στους κανόνες και 
να σέβονται τους προπονητές, τους αντιπάλους και τους 
διαιτητές. Μαθαίνουν πώς να θέτουν στόχους και πώς να 
εργάζονται σκληρά για να τους επιτύχουν. Και όλα αυτά τα 
μαθαίνουν παίζοντας!

Στο Παιδαγωγικό Εργαστήρι προσπαθούμε να κάνουμε 
τα παιδιά να αγαπήσουν τον αθλητισμό, να ανακαλύψουν 
τη «μαγεία» της καλαθοσφαίρισης και διασκεδάσουν την 
ώρα του μαθήματος. Τα αντιμετωπίζουμε πρωτίστως ως 
παιδιά που έχουν ανάγκη το παιχνίδι, και μετά ως μελλο-
ντικούς αθλητές.

Συνεργαζόμαστε με τη Eurohoops Academy Λεοντείου, 
η οποία στεγάζεται στο Κλειστό Γυμναστήριο του σχολείου 
μας. Ως συνέχεια του ΑΟ Λεοντείου, η νέα Ακαδημία Καλα-
θοσφαίρισης έχει διευθυντή τον θρύλο της EuroLeague, 
Θοδωρή Παπαλουκά. 

Στόχος της είναι η ανάδειξη νέων ταλαντούχων αθλη-
τών, με την πρόσφατη κατάκτηση του Χάλκινου Μεταλλίου 
στο Τουρνουά Νέων της Αθήνας να αποτελεί εχέγγυο για 
τη φιλόδοξη συνέχεια της.
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ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

ΚΟΛΥΜΒΗΣΗ - ΥΔΑΤΟΣΦΑΙΡΙΣΗ

Η κολύμβηση κατατάσσεται ανάμεσα στα πιο δημοφιλή 
και αγαπητά αθλήματα των παιδιών, αφού παρέχει 

πολλές ευκαιρίες άθλησης και βελτίωσης της σωματικής 
υγείας, καθώς και σημαντικές γνώσεις για την ασφαλή 
επαφή των παιδιών με το υγρό στοιχείο.

Η κολύμβηση είναι το άθλημα που γυμνάζει αρμονικά 
όλους τους μυς του σώματος, επηρεάζοντας θετικά τη 
λειτουργία της καρδιάς και του κυκλοφορικού συστήματος, 
αλλά και τη λειτουργική ικανότητα των αναπνευστικών 
οργάνων.

Μέσα σε άρτια εξοπλισμένες αθλητικές εγκαταστάσεις, 
τα παιδιά μαθαίνουν να κολυμπούν καθοδηγούμενα 
παιδαγωγικά από έμπειρους καθηγητές Φυσικής Αγωγής 
με εξειδίκευση στην κολύμβηση ή να εξασκούνται στο 
ομαδικό άθλημα της Υδατοσφαίρισης αναπτύσσοντας έτσι 
την αυτοεκτίμησή τους, αλλά και την εμπιστοσύνη στον 
εαυτό τους, το θάρρος και την επιμονή τους.

TAEKWONDO

Τ ο Taekwondo είναι μια διακεκριμένη πολεμική τέχνη, 
με μια πολύ ενδιαφέρουσα ιστορία η οποία ξεκινά πολ-

λούς αιώνες πριν. 
Από το ξεκίνημα της ιστορίας του (το ΤAEKWONDO) μέχρι 

την αναγνώρισή του ως επίσημη πολεμική τέχνη και την 
πρόσφατη είσοδό του στα Ολυμπιακά αγωνίσματα, έχουν 
περάσει 4000 χρόνια, στη διάρκεια των οποίων κατάφερε 
να διατηρηθεί “ζωντανό” και όχι μόνο αυτό αλλά και να 
γίνει πρώτη πολεμική τέχνη σε συλλόγους και αθλητές 
ανά την υφήλιο.

Δεν είναι απλά μια τέχνη αυτοάμυνας ή μια μέθοδος 
καταστολής του αντιπάλου. Αναπτύσσει όλες τις φυσι-
κοκινητικές ικανότητες του μαθητή όπως: την ισορροπία, 
την ταχύτητα, τη δύναμη, την ευλυγισία, την αντανακλα-
στική ικανότητα, προσδίδει αρμονία και ρυθμό στο σώμα 
του μαθητή, ενώ ταυτόχρονα συμβάλλει τα μέγιστα στην  
πνευματική ανάπτυξη.

Μέσα από την προπόνηση ο αθλητής βγάζει στην επιφά-
νεια όλες τις αρετές του και παράλληλα:

❱  Μαθαίνει να πειθαρχεί σε κανονισμούς.

❱   Μαθαίνει να σέβεται τον δάσκαλο και τους 
συμμαθητές του.

❱  Μαθαίνει να αξιολογεί τον εαυτό του.

❱  Μαθαίνει να αγωνίζεται με δίκαιο τρόπο.

❱   Μαθαίνει να αναγνωρίζει την ανωτερότητα του 
αντιπάλου.

❱   Μαθαίνει να δίνει «χείρα βοηθείας» μέσα και 
έξω από την αίθουσα προπόνησης.

❱   Μαθαίνει να επιτυγχάνει μέσα από σκληρή και 
επίμονη προσπάθεια.

❱   Μαθαίνει να μην τα παρατάει μετά από μια 
αποτυχία.

❱  Μαθαίνει να δέχεται αξιοπρεπώς την ήττα.

❱  Μαθαίνει να μην κομπάζει στις επιτυχίες.

❱   Μαθαίνει να σέβεται την ιεραρχία (μικρές – 
μεγάλες ζώνες).

❱  Μαθαίνει να είναι ταπεινός.

Σ τη χώρα μας κάθε χρόνο πάνω από 300 άνθρωποι 
χάνουν τη ζωή τους από πνιγμό. Η θλιβερή αυτή 

επίδοση φέρνει τη χώρα μας πρώτη σε πνιγμούς στην 
Ευρώπη και δεύτερη σε όλον τον κόσμο.

Ο πνιγμός είναι η δεύτερη αιτία θανάτου από ατυχή-
ματα – μετά τα τροχαία – στην παιδική ηλικία.

Για τον λόγο αυτό σχεδιάσαμε ένα πρόγραμμα ναυ-
αγοσωστικής εκπαίδευσης για αυτοπροστασία, σωστή 
συμπεριφορά και γνώση στην αντιμετώπιση κινδύνων.

Το περιεχόμενο της εκπαίδευσης είναι θεωρητικό : 
κανόνες ασφαλείας, μέσα πρόληψης, σενάρια διάσω-
σης και πρώτες βοήθειες, αλλά και πρακτικό : τεχνικές 
επίπλευσης, απελευθέρωση από τα ρούχα, επιβίω-
ση, υποθερμία, κράμπες, τεχνικές ναυαγοσωστικής 
κολύμβησης, αντίδραση σε δύσκολες καταστάσεις.

ΝΑΥΑΓΟΣΩΣΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ
«Junior lifeguard»
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ΑΝΤΙΣΦΑΙΡΙΣΗ

Σ το σχολείο μας, τα παιδιά θα γνωρίσουν τα μυστικά της 
αντισφαίρισης μέσα από τεχνικές και παιχνίδια υπό την 

επίβλεψη εξειδικευμένων προπονητών. Με το πέρας της 
σχολικής χρονιάς οι συμμετέχοντες θα έχουν τη δυνατότη-
τα να παρουσιάσουν τις κινητικές και τεχνικές δεξιότητες 
που ανέπτυξαν.

Οι μικροί τενίστες χωρίζονται σε ομάδες ανάλογα με το 
επίπεδό τους και το αθλητικό πρόγραμμα διεξάγεται στο 
γήπεδο κανονικών διαστάσεων το οποίο διαμορφώνεται 
στο χώρο του σχολείου.

ΡΥΘΜΙΚΗ ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΗ

Η Ρυθμική Γυμναστική αναγνωρίστηκε ως Ολυμπιακό 
άθλημα το 1984.

Είναι ένα κατεξοχήν γυναικείο άθλημα και διακρίνεται 
για την καλλιτεχνική του φύση. Συνδυάζει στοιχεία μπα-
λέτου, γενικής γυμναστικής και χορού.

Στοχεύει στην πολύπλευρη ανάπτυξη της ευλυγισί-
ας-ευκαμψίας, της μυϊκής δύναμης, του νευρομυϊκού 
συντονισμού, της χάρης, στην απαλότητα της κίνησης και 
στον συνδυασμό της με την μουσική συνοδεία.

Συμβάλλει στην αμφίπλευρη κινητική βελτίωση των 
μελών του σώματος, καθώς και στην ανάπτυξη της σω-
ματικής έκφρασης.

Περιλαμβάνει δύο είδη τεχνικής: τα στοιχεία του σώ-
ματος και τον χειρισμό των οργάνων (μπάλα, σχοινάκι, 
κορύνες, στεφάνι, κορδέλα).

Στην ερασιτεχνική ενασχόληση με το άθλημα ως μα-
ζική άθληση και παιδαγωγική διαδικασία, επιτρέπεται 
επίσης και ο χειρισμός εναλλακτικών αντικειμένων  
(π.χ. μαντίλια, ραβδάκια, μουσικά οργανάκια, χειροποίη-
τες κατασκευές, κτλ), που εξυπηρετούν τη θεματολογία 
της χορογραφικής σύνθεσης.

Σε αυτό το επίπεδο το άθλημα της Ρυθμικής Γυμναστικής 
συγκαταλέγεται στο ευρύτερο πεδίο της Γενικής Γυμναστι-
κής ή Γυμναστικής για Όλους, που υποστηρίζει την άθληση 
μη ανταγωνιστικού χαρακτήρα, με έμφαση στη χαρά της 
συμμετοχής και του ελεύθερου πνεύματος.

ΣΚΑΚΙ

Τ ο παιδί θα γνωρίσει το σκάκι όπως είναι: σαν ένα παι-
χνίδι. Θα μάθει τις διαδρομές των κομματιών στη σκα-

κιέρα μέσα από ένα παραμύθι. Αυτός ο συνδυασμός της 
λογικής και του συναισθήματος θα το εντυπωσιάσει και θα 
το φέρει πιο κοντά στο άθλημα.

Η θεωρητική διδασκαλία και η προπόνηση θα εναλλάσ-
σονται και θα συμπληρώνονται με φιλικούς ή επίσημους 
αγώνες. 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

Ο ι μαθητές έρχονται σε επαφή με τη Γαλλική Γλώσ-
σα με τρόπο βιωματικό και διαδραστικό μέσα από 

ποικίλες, ευχάριστες και δημιουργικές δραστηριότη-
τες.

FRANÇACTIVITIX
«Τα Γαλλικά…αλλιώς»
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ΜΙΚΡΟΙ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΕΣ

Ο ι «Μικροί Επιστήμονες» συμμετέχουν σε ένα πρό-
γραμμα πειραματισμού, ανακάλυψης και γνώσης, 

όπου αποκτούν εμπειρίες βιωματικά, παίζουν επιστημο-
νικά και ερμηνεύουν «φυσικά»!

Τα παιδιά αλληλεπιδρούν με τον φυσικό κόσμο, γνωρί-
ζοντάς τον μέσα από ποικίλες δραστηριότητες σχεδιασμέ-
νες για να τα γαλουχήσουν κοινωνικά, συναισθηματικά 
και γνωστικά στο ασφαλές και πλούσιο περιβάλλον του 
σχολικού εργαστηρίου Φυσικής.

Οι πειραματικές δραστηριότητες αντλούν τη θεματική 
τους από όλο το φάσμα των Φυσικών Επιστημών προσφέ-
ροντας στους μαθητές μας το έναυσμα και την έμπνευση 
να ασχοληθούν με το STEM πρακτικά, να προβληματιστούν 
και να αναπτύξουν τις γνώσεις και τις δεξιότητες τους  βα-
σιζόμενοι σε επιστημονικές αρχές με έναν ευχάριστο και 
δημιουργικό τρόπο.

Έτσι, αποκτούν κίνητρα ώστε να έχουν ανάμεσα στις 
μελλοντικές επιλογές τους μια καριέρα στον τομέα αυτό, 
ως «Μεγάλοι Επιστήμονες» πλέον!

ΡΟΜΠΟΤΙΚΗ – S.T.E.A.M.

Μ ε τα μαθήματα εκπαιδευτικής ρομποτικής, οι μαθητές, 
με παιγνιώδη τρόπο, κάνουν τα πρώτα τους βήματα 

στον προγραμματισμό, αναπτύσσουν την αλγοριθμική τους 
σκέψη και βλέπουν τις εντολές τους να εφαρμόζονται 
σε πραγματικές κατασκευές. Τα μαθήματα ρομποτικής 
ακολουθούν το καινοτόμο μοντέλο εκπαίδευσης S.T.E.A.M 
[Science, Technology, Engineering, Art and Mathematics], 
το οποίο ενοποιεί όλες αυτές τις θεματικές περιοχές, 
εξυπηρετεί καλύτερα τη μάθηση μέσα από την ολιστική 
αντιμετώπιση προβλημάτων και γεφυρώνει το χάσμα 
ανάμεσα στην επιστήμη και τις εφαρμογές της.
Στο σχολείο μας λειτουργούν τα παρακάτω τμήματα:
1. Α΄- Β΄ Δημοτικού:

i.  Εισαγωγή στον προγραμματισμό με χρήση ρομπότ 
δαπέδου

ii. Κατασκευές με τον μικροελεγκτή Makey-Makey
2. Γ΄- Δ΄ Δημοτικού: Ρομποτικές κατασκευές Lego WeDo 2
3. Ε΄-ΣΤ΄ Δημοτικού: Ρομποτικές κατασκευές Lego EV3

ΕΙΚΑΣΤΙΚΑ

Ε ικαστικά… δηλαδή οτιδήποτε  έχει σχέση με την εικό-
να! Ζωγραφική, κολλάζ, χαρτοκοπτική, κατασκευές 

με γλωσσοπίεστρα, σύρματα και πολύχρωμα χαρτόνια, 
μολυβοκάρβουνο, πηλός και τόσα ακόμα υλικά και τε-
χνικές αποτελούν το έναυσμα για να εμπνευστούν και να 
δημιουργήσουν τα δικά τους μοναδικά έργα οι μαθητές 
του Τμήματος Εικαστικών του Παιδαγωγικού Εργαστηρίου!

Βασικοί στόχοι του μαθήματος είναι η ενίσχυση της φα-
ντασίας των παιδιών μέσα από τη χρήση διάφορων υλικών 
και τη γνωριμία με διάφορες τεχνικές ζωγραφικής, καθώς 
και η αισθητική τους καλλιέργεια, η εξοικείωση με τα χρώ-
ματα μέσα από την παρατήρηση έργων ζωγραφικής και η 
ανάπτυξη της λεπτής κινητικότητας μέσα από το σχέδιο, τη 
χαρτοκοπτική και το κολλάζ.

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

Τ ο τμήμα προετοιμασίας ελληνικών (μελέτη) 
αποτελεί μέρος του Παιδαγωγικού Εργαστηρίου 

και διεξάγεται σε καθημερινή βάση. Οι μαθητές 
προετοιμάζονται όσο το δυνατόν καλύτερα για την 
επόμενη μέρα στο σχολείο και μαθαίνουν να αξιοποι-
ούν σωστά τον χρόνο τους μελετώντας απερίσπαστα 
και συστηματικά.

Ο εκπαιδευτικός βοηθά τον μαθητή να διαβάσει και 
να κατανοήσει κάθε μάθημα, εντοπίζοντας τις αδυ-
ναμίες και επιλύοντας απορίες του κυρίως στα μαθή-
ματα της γλώσσας και των μαθηματικών. Επιπλέον 
μαθαίνει στο κάθε παιδί πώς να οργανώνει καλύτερα 
το διάβασμά του. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα  οι μαθη-
τές να στηρίζονται στις δυνάμεις τους και να αποκτούν 
μεγαλύτερη εμπιστοσύνη στον εαυτό τους.

Από τη φετινή χρονιά, τα Τμήματα προετοιμα-
σίας έχουν τη δυνατότητα επέκτασης του χρόνου 
διαβάσματος από μία σε δύο ώρες ως συνέχεια της 
Μελέτης όλων των μαθημάτων εκτός των Γαλλικών 
και των Αγγλικών.

ΤΜΗΜΑΤΑ ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑΣ
Ελληνικών & Μαθηματικών
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ΤΜΗΜΑΤΑ ΜΟΥΣΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ
«Στις Μουσικές Χαρίσου…»

T α αδιαμφισβήτητα και διαχρονικά οφέλη της Μουσικής 
Παιδείας είναι πολλαπλά για το κάθε παιδί και αφο-

ρούν όλο το φάσμα της προσωπικότητάς του, ενώ συνο-
δεύουν με θετικό τρόπο την ψυχοσυναισθηματική του 
πορεία κατά τη διάρκεια της ζωής του, σύμφωνα με τα 
τελευταία πορίσματα της Μουσικής Ψυχολογίας και της 
Νευρομουσικολογίας. Στο Δημοτικό, εκτός από τη Χορωδία 
δραστηριοποιείται και η Ορχήστρα Δημοτικού.

Από το 2000, λειτουργούν τμήματα Αρμονίου – Πιάνου, 
Κιθάρας, Ακορντεόν, Βιολιού, Ντραμς.

Από φέτος θα ξεκινήσουν: μοντέρνο και κλασικό τρα-
γούδι, ελληνικό και λαϊκό τραγούδι, κρητικό τραγούδι, 
κρητική λύρα, μαντολίνο, δημοτικό τραγούδι από όλα τα 
μέρη της Ελλάδας με ιδιαίτερη έμφαση στα Μικρασιάτικα 
και τραγούδια από την Πόλη, αυτοσχεδιαστικό πιάνο. 

Μουσικές συνεργασίες και συναυλίες, συμμετοχές σε 
κιθαριστικές παραστάσεις στο Ηρώδειο και στο Μέγαρο 
Μουσικής Αθηνών ηχούν αρμονικά και μελωδικά στον 
παλμό των ρυθμικών αναζητήσεων της Παγκόσμιας, αλλά 
και της Ελληνικής Μουσικής Φιλολογίας προς όφελος των 
νεαρών μουσικών, αλλά και της Μουσικής Τέχνης & Επι-
στήμης.

Στο τμήμα υπό τον τίτλο «Παίζοντας με τη Μουσική» 
μέσω  από παιγνιώδεις διαθεματικές δράσεις τα παιδιά 
ανακαλύπτουν το μουσικό γίγνεσθαι ενισχύοντας τις μου-
σικές τους ικανότητες μέσα από κατασκευές αυτοσχέδιων 
μουσικών οργάνων, με τη χρήση μελωδικών και ρυθμι-
κών κρουστών, αλλά και χρησιμοποιώντας το τελειότερο 
μουσικό όργανο: την ανθρώπινη φωνή.

ΧΟΡΩΔΙΑ

Η Χορωδία του Δημοτικού της Λεοντείου Σχολής Αθηνών 
αποτελείται από επιλεγμένους μαθητές της Δ’, Ε’ ΚΑΙ 

ΣΤ’ Δημοτικού και η μουσική της δραστηριότητα εκτείνεται 
μέσα και έξω από το σχολικό περιβάλλον. Συγκεκριμένα 
έχει συμμετάσχει σε σχολικές εορτές, θεατρικές παραστά-
σεις, χριστουγεννιάτικες συναυλίες (κάλαντα στον Αρχι-
επίσκοπο), μουσικές παραστάσεις (εορτή προς τιμήν του 
Μίκη Θεοδωράκη, Ήχος και Φως από όπου  ηχογραφήθηκε 
και CD ), Πανελλήνιους Διαγωνισμούς (Χ.Ο.Ν.), θρησκευ-
τικές παραστάσεις στο Μέγαρο Μουσικής (Παύλος Εθνών 
Άγγελος) και πολλές άλλες εκδηλώσεις.

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

Τ ο θεατρικό παιχνίδι προσφέρει διασκέδαση και ψυ-
χαγωγία, δίνει την ευκαιρία στο παιδί να εκφραστεί 

και να επικοινωνήσει, καθώς και να γνωρίσει παίζο-
ντας τον κόσμο γύρω του, αλλά και τον εαυτό του.

Δημιουργεί ένα ασφαλές πλαίσιο μέσα στο οποίο 
το παιδί ακίνδυνα και χωρίς συνέπειες δοκιμάζει τον 
εαυτό του, τα όριά του, τις σχέσεις του με τους άλλους. 
Τονώνει την αυτοπεποίθηση και την αυτοεκτίμησή του 
και αυξάνει τη δημιουργικότητά του.

ΘΕΑΤΡΙΚΟ ΠΑΙΧΝΙΔΙ
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ΥΔΑΤΟΣΦΑΙΡΙΣΗ 
Water Polo - Δ’-Στ’

α.  Ανάπτυξη δεξιοτήτων στην 
κολύμβηση

β. Χειρισμός της μπάλας στο νερό
γ. Κοινωνικοποίηση
δ.  Σωματική και πνευματική 

ανάπτυξη του παιδιού

ΞΙΦΑΣΚΙΑ 
Ένας για όλους και όλοι  
για έναν... Έλα και πάρε  
το σπαθί σου!

Η ξιφομαχία είναι μία από τις αρχαι-
ότερες πολεμικές τέχνες. Στις μέ-

ρες μας λέγεται ξιφασκία. Χαρακτηρι-
στικά της είναι: το ήθος, ο σεβασμός,
η ευγένεια, το πάθος, η επιμονή, η 
υπομονή, η στρατηγική, η ένταση, ο 
ρυθμός, τα αντανακλαστικά, η ταχύ-
τητα, η λεπτομέρεια, η αυτοπεποί-
θηση.

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ 

Σ το πλαίσιο του μαθήματος θα γίνει 
μελέτη διαφόρων αλγοριθμικών 

προβλημάτων και επίλυση αυτών 
με χρήση των γλωσσών προγραμ-
ματισμού C++ και Python, καθώς και 
προγραμματισμός εφαρμογών για 
συσκευές Android με το App Inventor.

NEEΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ



10

ΠΑ
ΙΔ

ΑΓ
ΩΓ

ΙΚΟ
 Ε

ΡΓ
ΑΣ

ΤΗ
ΡΙ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ

ΦΥΛΑΞΗ 
ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ:  
15.25-16.30 

ΔΕΥΤΕΡΑ 

   1.   Τμήματα προετοιμασίας 
Ελληνικών & Μαθηματικών

   2. Τμ. μουσικής παιδείας

   3. Θεατρικό παιχνίδι Α΄-Γ΄

   4. ΤΚD 1

   5. Μπάσκετ Α΄-Γ΄ 

   6. Ποδόσφαιρο Δ΄-Στ΄

   7. Υδατοσφαίριση Δ΄-Στ΄

   8. Σκάκι 1

   9. Τένις 2

10.  Εργαστήρι “Μικροί  
Επιστήμονες” Δ΄-Στ΄

11. Προγραμματισμός ΣΤΕΜ Α΄-Β΄1

12. Ισπανικά 1

13. Κινέζικα 2

14. FrançActivitix Α΄ - Γ΄ 1

ΠΕΜΠΤΗ 

   1.   Τμήματα προετοιμασίας 
Ελληνικών & Μαθηματικών

   2. Τμ. μουσικής παιδείας

   3. Εικαστικά

   4. Ρυθμική Γ΄-Δ΄

   5. Σκάκι 2 

   6. Ποδόσφαιρο Α΄-Γ΄

   7. Κολύμβηση

   8. ΤΚD 2

   9. Τένις 2

10. Ρομποτική Lego WeDo Γ΄-Δ΄2

11.  English cLab Δ΄-Στ΄

12.  Ναυαγοσωστική εκπαίδευση

13.  Κινέζικα 1

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 

   1.   Τμήματα προετοιμασίας 
Ελληνικών & Μαθηματικών

   2. Τμ. μουσικής παιδείας

   3. Ρυθμική Α΄-Β΄

   4. Μπάσκετ Δ΄-ΣΤ΄

   5. Τένις 1 

   6. Κολύμβηση

   7. Βόλεϊ Δ΄-Στ΄

   8. Ρομποτική Ε’-Στ’

   9. TKD 3

10. Παίζοντας με τη μουσική Α΄-Γ΄

11. FrançActivitix Δ΄- Στ΄ 2

12.  Ξιφασκία

ΤΡΙΤΗ

   1.   Τμήματα προετοιμασίας 
Ελληνικών & Μαθηματικών

   2. Τμ. μουσικής παιδείας

   3. Σκάκι 2

   4. Εικαστικά

   5. ΤΚD 2

   6. Ποδόσφαιρο Α΄-Γ΄

   7. Μπάσκετ Δ΄-ΣΤ΄

   8. Κολύμβηση

   9. Βόλεϊ Δ΄-Στ΄

10. Ρυθμική Α΄-Β΄1

11. TKD 3

12.  Προγραμματισμός ΣΤΕΜ Α΄-Β΄2

13. Ξιφασκία

ΤΕΤΑΡΤΗ 

   1.   Τμήματα προετοιμασίας 
Ελληνικών & Μαθηματικών

   2. Τμ. μουσικής παιδείας

   3. Θεατρικό παιχνίδι Α΄-Γ΄

   4. Ρυθμική Ε΄-Στ΄

   5. Ποδόσφαιρο Δ΄-Στ΄ 

   6. ΤΚD 1

   7. Μπάσκετ Α΄-Γ΄

   8. Υδατοσφαίριση Δ΄-Στ΄

   9. Σκάκι 1

10.  Εικαστικά

11.  Εργαστήρι “Μικροί  
Επιστήμονες” Δ΄-Στ΄1

12. Ρομποτική Lego WeDo Γ΄-Δ΄

13. Ισπανικά 2

14. Κινέζικα 3

15. Tένις 2

 14.20-15.20
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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ:

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ/ΛΥΚΕΙΟΥ

ΔΕΥΤΕΡΑ 

   1.    Mελέτη Α’ Γυμνασίου  
Ελληνικά: Νέα & Αρχαία

   2. Κολύμβηση

   3. Τμ. μουσικής παιδείας

   4. Βόλεϊ

   5. Rhythmic Gymnastics

   6. Ισπανικά 1

   7. Κινέζικα 1

ΠΕΜΠΤΗ 

   1.    Mελέτη Α’ Γυμνασίου 
Μαθηματικά

   2. Κολύμβηση

   3. Τμ. μουσικής παιδείας

   4. Μπάσκετ

   5. Ναυαγοσωστική εκπαίδευση

   6. Κινέζικα 1

ΤΡΙΤΗ

   1.    Mελέτη Α’ Γυμνασίου 
Μαθηματικά

   2. Κολύμβηση

   3. Τμ. μουσικής παιδείας

   4. Μπάσκετ

   5. ΤKD

   6. Προγραμματισμός

   7. Yδατοσφαίριση

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ

   1.    Mελέτη Α’ Γυμνασίου  
Ελληνικά: Νέα & Αρχαία

   2. Κολύμβηση

   3. Τμ. μουσικής παιδείας

   4. Σκάκι

   5. ΤKD

   6. Ποδόσφαιρο

ΤΕΤΑΡΤΗ 

   1.    Mελέτη Α’ Γυμνασίου  
Ελληνικά: Νέα & Αρχαία

   2. Κολύμβηση

   3. Τμ. μουσικής παιδείας

   4. Βόλεϊ

   5. Ρομποτική

   6. Ισπανικά 2

   7. Κινέζικα 2

   8. Ξιφασκία

   9. Τένις

 14.40-15.40

A.   Στα τμήματα μουσικής παιδείας διδάσκονται κιθάρα, πιάνο, αρμόνιο, ακορντεόν, βιολί, κρουστά, 

καθώς και άλλα γνωστικά αντικείμενα. Για μαθήματα μετά τις 15:20 θα πρέπει να γίνεται προσωπική 

συνεννόηση με τον αντίστοιχο δάσκαλο της μουσικής.

Β.   Οι δύο ώρες προπόνησης των τμημάτων ρυθμικής  Α’ - Β’, Γ’ - Δ’, Ε’ - ΣΤ’ (14:20 - 16:20) και του 

Rhythmic Gymnastics Γυμνασίου θα γίνονται συνεχόμενες τις αντίστοιχες ημέρες (14:40 - 16:40).

Γ.   Οι αριθμοί δίπλα στις δραστηριότητες φανερώνουν το επίπεδο: 1. αρχάριοι, 2. προχωρημένοι,  

3. επίλεκτοι.

Δ.  Οι προπονήσεις TKD Γυμνασίου θα γίνονται την ίδια ημέρα και ώρα με το TKD 3 του Δημοτικού.

Ε.  Για τα τμήματα σκάκι, πριν την εγγραφή του μαθητή, οι γονείς πρέπει να μιλήσουν με τον προπονητή.

Στ.   Για τα τμήματα ξένων γλωσσών (Ισπανικά και Κινέζικα), η έναρξη των μαθημάτων γίνεται τον μήνα 

Οκτώβριο, ενώ η λήξη τους τον μήνα Μάιο. Το μάθημα διαρκεί από τις 14.40 έως τις 16.20.

Ζ. Το μάθημα ποδοσφαίρου του Γυμνασίου διαρκεί από τις 14.00 έως τις 15.30.

Η.  Για την Ενισχυτική Διδασκαλία των Γαλλικών και τη Μελέτη της Β’ & Γ΄Γυμνασίου, παρακαλούμε  

να συμβουλευτείτε το φυλλάδιο των ΤΟΠΣ (Τμήματα Ολοκληρωμένης Παιδαγωγικής Συνδρομής).
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ΚΟΣΤΟΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ

Ο Ι Κ Ο Ν Ο Μ Ι Κ Η  Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Σ Η

• Εικαστικά   • Θεατρικό παιχνίδι   • Κολύμβηση   • Μικροί Επιστήμονες   • Παίζοντας με τη μουσική

• Εnglish cLab   • FrançActivitix 1 & 2  • Parlons français   • STEM   • Yδατοσφαίριση   • Ξιφασκία

Για 1 ώρα την εβδομάδα 195 €  ετησίως

• Βόλεϊ   • Μπάσκετ  • Ποδόσφαιρο  • Σκάκι  • Τένις  • ΤΚD • Ναυαγοσωστική εκπαίδευση

Για 1 ώρα την εβδομάδα 180 €  ετησίως

• Ακορντεόν   • Αρμόνιο   • Βιολί   • Κιθάρα   • Κρουστά 

• Πιάνο   • Μοντέρνο τραγούδι και άλλα γνωστικά μουσικά αντικείμενα

Για 1 ώρα την εβδομάδα 600 €  ετησίως
(Ομαδικό μάθημα - 2 μαθητές/τριες ανά τμήμα, ανάλογα με το επίπεδο)

Για 1 ώρα την εβδομάδα 800 €  ετησίως
(Ατομικό μάθημα - 1 μαθητής/τρια)

• Ποδόσφαιρο Γυμνασίου

Για 1 ώρα & 30 λεπτά την εβδομάδα 250 €  ετησίως

• Ρυθμική   • Rythmic Gymnastics

Για 2 ώρες την εβδομάδα 360 €  ετησίως

• Ισπανικά   • Κινεζικά

Για 2 ώρες την εβδομάδα 320 €  ετησίως

• Ρομποτική Lego WeDo 1 & 2 - Ρομποτική Ε’-Στ’ • Ρομποτική Γυμνασίου, Προγραμματισμός

Για 2 ώρες την εβδομάδα 300 €  ετησίως

• Τμήματα προετοιμασίας Ελληνικών & Μαθηματικών (Δημοτικού)

Για 1 ώρα την εβδομάδα 240 €  ετησίως

Για 2 ώρες την εβδομάδα (συνεχόμενα δίωρα) 450 € ετησίως

Για μελέτη Α’ Γυμνασίου (3 ώρες Ελληνικά την εβδομάδα) 810 € ετησίως

Για μελέτη Α’ Γυμνασίου (2 ώρες Μαθηματικά την εβδομάδα) 540 € ετησίως

Με την επιλογή 5 ωρών την εβδομάδα και άνω (εκτός της μελέτης της Α’ Γυμνασίου),  
καθόλη τη διάρκεια της χρονιάς, χορηγείται έκπτωση 10%. 

Aπό 1 έως 5 ώρες φύλαξης εβδομαδιαίως 220 ευρώ ετησίως.

Το συνολικό κόστος των δραστηριοτήτων καταβάλλεται σε δύο ισόποσες δόσεις,  
με τον ίδιο τρόπο που καταθέτετε τα δίδακτρα και την παροχή του σχολικού.

 Α΄ δόση: 4-18 Νοεμβρίου 2022, Β΄ δόση: 13-27 Ιανουαρίου 2023
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ΔΗΛΩΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

Ονοματεπώνυμο γονέα ή κηδεμόνα: ...................................................................................................................................................................

Ονοματεπώνυμο μαθητ.........:  .................................................................................................................................................................................

Τάξη - Τμήμα (Σχολ. Έτος 2022- 2023):  ..........................................................................................................................................................................

Τηλέφωνα επικοινωνίας:  ..........................................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................................................................................................

ΔΗΜΟΤΙΚΟ  (Συμπληρώστε τη δραστηριότητα επιλογής σας ολογράφως)

ΩΡΕΣ ΔΕΥΤΕΡΑ ΤΡΙΤΗ ΤΕΤΑΡΤΗ ΠΕΜΠΤΗ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ

14.20-15.20

ΦΥΛΑΞΗ

15.25-16.25
(τμ. μουσικής 

παιδείας / Lego 
WeDo 1 & 2 / 

Ρομποτική Ε’-Στ’)

Ρυθμική
(Α’-Β’, Γ’-Δ’, Ε’-ΣΤ’)

MEΛΕΤΗ

ΓΥΜΝΑΣΙΟ - ΛΥΚΕΙΟ

ΩΡΕΣ ΔΕΥΤΕΡΑ ΤΡΙΤΗ ΤΕΤΑΡΤΗ ΠΕΜΠΤΗ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ

14.40-15.40

15.40-16.40
(τμ. μουσικής 

παιδείας / 
Ρομποτική)

Rythmic 
gymnastics

Κολυμβητική ικανότητα:     με βοηθητικά μέσα                 μέτρια                 καλή

ΜΕΤΑ ΤΟ ΠΕΡΑΣ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΤΟ ΠΑΙΔΙ:

         Θα παραλαμβάνεται από τον γονέα                    Θα επιστρέφει μόνο του στο σπίτι (με σχετική γραπτή δήλωση του γονέα)

         Θα επιστρέφει με πούλμαν (εφόσον υπάρχει αίτηση για πούλμαν), στην περιοχή ...................................................................

Ο/Η κάτωθι υπογεγραμμένος/η ............................................................................................................................................................................

δηλώνω ότι αποδέχομαι τους όρους λειτουργίας του «Παιδαγωγικού Εργαστηρίου» και τις οικονομικές 
υποχρεώσεις. Δηλώνω επίσης ότι έχω προσκομίσει στο σχολείο το Ατομικό Δελτίο Υγείας Μαθητή (ΑΔΥΜ).

Αθήνα, .....................................................

Ο/Η Δηλ........................

 .....................................................
(υπογραφή γονέα)

✂







ΛΕΟΝΤΕΙΟΣ 
ΣΧΟΛΗ 

AΘΗΝΩΝ

Νεϊγύ 17, 111 43 Αθήνα
τηλ. Γραμματείας: 210 2522 402

fax: 210 2515 049
e-mail: l_leonin@leonteios.gr

 www.leonteios.gr


